
Van half april tot en met begin juni 2023 vroegen we u naar uw mening over uw leefomgeving. 
Dit is belangrijke informatie voor de Omgevingsvisie van de gemeente. 738 mensen hebben 
de vragenlijst compleet ingevuld. Hartelijk dank voor uw deelname! Hieronder ziet u een 
samenvatting van de resultaten en leest u wat we daarmee willen doen.

Omgevingsvisie

Gemeente Lochem
Wat vindt u van grote waarde in onze gemeente?

Top 3 hele gemeente Top 3 buitengebied

Top 3 stad Lochem Top 3 dorpen/buurtschappen

Natuur/ groen: 42%

Voldoende voorzieningen: 23%

Rust: 14%

Natuur/(coulisse)
landschappen: 57%

Rust: 18%

Behoud van natuur/landschap: 
17%

Divers winkelaanbod: 32%

Gezellig/levendig centrum: 22%

Historische binnenstad: 19%

Lokale voorzieningen/
activiteiten: 33%

Saamhorigheid: 24%

Leefbaarheid, noaberschap, 
natuur/groen: 14%

Wat zou u in de toekomst het liefst anders willen zien in uw leefomgeving in de 
gemeente Lochem? - Top 3

26% 
Aandacht voor natuur/ 

duurzaamheid

23% 
Meer onderhoud openbare 

ruimte

20% 
Meer passende woningbouw

Lochem spreekt



Als u denkt aan hoe u wilt dat gemeente Lochem er in 2040 uit ziet, waaraan moet 
dan gewerkt worden in uw omgeving, dorp of stad? - Top 3 per woonplaats

Woonplaats

33% 
Openbaar 

vervoer

Lochem Gorssel

29% 
Natuur

28% 
Wonen

46% 
Natuur

39% 
Wonen

34% 
Landschap

31% 
Voorzieningen 

jongeren

Eefde Laren

29% 
Natuur

28% 
Wonen

38% 
Openbaar 

vervoer

34% 
Wonen

28% 
Natuur

46% 
Openbaar 

vervoer

Harfsen Almen

41% 
Natuur

35% 
Landschap

61% 
Wonen

31% 
Natuur

25% 
Landschap

35% 
Wonen

Barchem Epse

35% 
Voorzieningen

28% 
Natuur

49% 
Natuur

43% 
Voorzieningen

30% 
Landschap



Buitengebied
Gemeente Lochem heeft een groot buitengebied, met onder andere landbouw, 

natuur en recreatie. Wat vindt u belangrijk voor het buitengebied in de toekomst?
- Top 3 (Heel) belangrijk en top 3 (Heel) onbelangrijk 

Dat het landschap beter beschermd wordt 

Dat er meer mogelijkheden komen om te wonen op bestaande erven in het 
buitengebied

Dat we een deel van het buitengebied gebruiken om duurzame energie op te wekken

Dat er maatregelen worden genomen om verdroging tegen te gaan, ook als het 
betekent dat het op sommige plekken natter wordt

Dat er meer ruimte komt voor bedrijvigheid (anders dan agrarisch)

5% 
(Heel) onbelangrijk

11% 
Neutraal

83% 
(Heel) belangrijk

1% 
Weet ik niet

5% 
(Heel) onbelangrijk

12% 
Neutraal

81% 
(Heel) belangrijk

2% 
Weet ik niet

Dat de landbouw duurzamer wordt

45% 
(Heel) onbelangrijk

20% 
Neutraal

30% 
(Heel) belangrijk

5% 
Weet ik niet

36% 
(Heel) onbelangrijk

31% 
Neutraal

28% 
(Heel) belangrijk

6% 
Weet ik niet

22% 
(Heel) onbelangrijk

25% 
Neutraal

46% 
(Heel) belangrijk

7% 
Weet ik niet

5% 
(Heel) onbelangrijk

12% 
Neutraal

80% 
(Heel) belangrijk

3% 
Weet ik niet



Wat gebeurt er met de resultaten?
De vragenlijst is onderdeel van de MeeDenkDagen over de toekomst van de leefomgeving. 
Naast straatgesprekken en meedenkavonden konden inwoners ook online meedenken door 
de vragenlijst via Lochem Spreekt in te vullen. Alle resultaten leggen we naast elkaar en 
vormen input voor de omgevingsvisie. Wat vinden inwoners waardevol in hun omgeving 
en waar moet de gemeente mee aan de slag. Daarnaast zijn er gesprekken gevoerd met 
verschillende belangenorganisaties, provincie en waterschap. Ook die inbreng is belangrijke 
informatie voor de omgevingsvisie.

Meer informatie over alle resultaten van de MeeDenkDagen of over de aanpak van de 
Omgevingsvisie vindt u op www.lochem.nl/omgevingsvisie.   

Welk rapportcijfer geeft u het wonen en leven in uw woonplaats? - Gemiddelden

Lochem EpseBarchemAlmenLarenEefdeGorssel Harfsen

7.9 8.2 7.5 8.1 7.8 8.7 7.9 7.5

Totaal

8.0

Rapportcijfer


